

1510th Meeting of the Permanent Council
27 February 2025



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
М.В.БУЯКЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
27 февраля 2025 года**

*О нарастающей военной вовлечённости
некоторых стран-членов НАТО и ЕС
в дальнейшее противостояние на Украине и вокруг неё*

Господин Председатель,

В очередной раз акцентируем отсутствие реакции финского Действующего председательства на обнародованные Российской Федерацией факты преступлений вооружённых формирований киевского режима против мирного населения российских регионов. Распространённый нами в ОБСЕ (SEC.DEL/50/25) тематический доклад МИД России о жертвах в 2024 году проигнорирован. Замалчивая преступления ВСУ и вооружённых неонацистских группировок, Финляндия дискредитирует институт Действующего председательства ОБСЕ.

Констатируем, что в Хельсинки избран курс на фактическое соучастие в упомянутых преступлениях. 31 января финскими властями принято решение выделить дополнительные 198 млн. евро на военную «помощь» Киеву, предоставив вооружения для совершения новых зверств. В начале февраля на официальном сайте МИД Финляндии опубликованы инструкции для граждан, желающих отправиться воевать на стороне киевского режима. Даны подробные советы для тех, кто прибывают в зону боевых действий, значительная часть которых ведётся на конституционной территории России.

Тот факт, что в Финляндии не намерены вносить вклад в поиск решения украинского конфликта в целях достижения устойчивого урегулирования, подтвердил на прошлой неделе президент этой страны А.Стубб. Выступая на Мюнхенской конференции по безопасности, он уточнил, что в настоящий момент киевский режим и его западные спонсоры остро нуждаются в перемирии, чтобы, цитата, «перевозружить

Украину». По его мнению, таким образом Киев получил бы сильные позиции за будущим переговорным столом.

В контексте уже упомянутой Мюнхенской конференции по безопасности отметим, что киевский режим вновь продемонстрировал применение тактики постановочных провокаций перед крупными международными событиями. В ночь на 14 февраля, за день до открытия конференции, формирования В.Зеленского совершили с помощью ударного БПЛА атаку на объект «Укрытие» четвертого энергоблока Чернобыльской АЭС (ЧАЭС), под завалами которого после аварии 1986 года остаются активные источники ионизирующего излучения.

Обращаем внимание, что окончательно выведенная из строя в 2000 году ЧАЭС уже более 24 лет не вырабатывает электроэнергию и является гражданским объектом. По имеющимся данным, она не используется как пункт дислокации военнослужащих, возле неё не располагаются военные объекты или скопления сил ВСУ. Никакого интереса как цель для поражения она не представляет. Как и любые другие ядерные объекты на подконтрольных киевскому режиму территориях.

Вооруженные формирования В.Зеленского – единственные, кто осуществляет нападения на подобные строения. Систематическими стали атаки на Запорожскую АЭС и Курскую АЭС. Теперь к ним добавилась расположенная в Киевской области Чернобыльская АЭС. Безответственная постановка с применением якобы российского БПЛА стала очередным безрассудным шагом агонизирующего киевского режима, стремящегося найти новые аргументы и стимулы для сохранения поддержки со стороны западных спонсоров. То, как В.Зеленский спешно «обыгрывал» сюжет с ЧАЭС на Мюнхенской конференции по безопасности, не оставляет в этом никаких сомнений.

Вдобавок к явно террористическим действиям, нацеленным против ядерных объектов, В.Зеленский разводит демагогию, обращаясь к странам НАТО с требованием предоставить ему не только «как можно больше ракет», но и ядерное оружие. Затягивание вооруженного конфликта – единственный способ для главаря киевского режима «сохраниться» у власти. Именно поэтому он сам по себе превратился в препятствие для достижения мира.

Отметим, что такая конфигурация с каждым днём всё дороже обходится самим украинцам: по данным Минобороны России, только за 2024 год число убитых и раненых в рядах вооруженных формирований киевского режима составило не менее 590 тысяч человек, а всего с начала специальной военной операции общие потери украинских военнослужащих превысили один миллион человек.

Опасаясь проведения президентских выборов, узурпировавший власть В.Зеленский приступил к «зачистке» политического поля в стремлении устранить конкурентов. Примечательно, что введённые им так называемые санкции, ограничивающие во внесудебном порядке ряд политических и гражданских прав его оппонентов, например экс-президента П.Порошенко, не встретили никакой реакции на Западе. Те, кто так натужно стремятся выдавать себя за борцов с политическими преследованиями, почему-то никак не возмущаются очередной угрозой демократии и политическому плюрализму. Их не смущает даже то, что лица, называющие себя «властями» Украины, вводят «санкции» против собственных же граждан – такой практики внесудебных политических расправ, пожалуй, нигде больше нет на пространстве ОБСЕ.

Каждый день утративший легитимность «просроченный президент» ищет новые аргументы, чтобы оправдать узурпацию власти. Сперва публично рассуждал о том, будто сами украинцы «не хотят проведения выборов». Тем же, кто их желают, порекомендовал сменить гражданство. Затем, перепутав жанры, бывший комик и вовсе пояснил: он не желает отдавать власть до тех пор, пока Украина не станет членом ЕС и

НАТО в качестве реализации неких «гарантий безопасности». То есть никогда. Наконец, реагируя на сообщения о катастрофически низких показателях доверия к нему со стороны жителей подконтрольных ему территорий, В.Зеленский стал утверждать, что его политика будто бы пользуется широкой поддержкой среди населения. При этом оставил без ответа повисший в воздухе вопрос: если уровень народного одобрения действительно высок, почему «просроченный президент» так опасается организации выборов?

Напоминаем простую истину: лучшей гарантией безопасности для Украины являются доброжелательные взаимоотношения всех наших людей, связанных общей неразрывной исторической судьбой. Вмешательство внерегиональных сил, тем более военное, каждый раз в нашей истории приносило лишь горечь страданий и боль, смерти, разрушения. А установленные в Киеве марионеточные режимы никогда не были долговечными – каждый раз их ожидал крах.

Здесь вспомним пророческие слова выдающегося классика русской литературы, коренного киевлянина Михаила Афанасьевича Булгакова. 102 года назад, после многих военных потрясений, рассуждая в очерке «Киев-город», он писал: «Город прекрасный, город счастливый. Над разлившимся Днепром, весь в зелени каштанов, весь в солнечных пятнах. Сейчас в нём великая усталость после страшных громыавших лет. <...> Но трепет новой жизни я слышу. Его отстроят, опять закипят его улицы, и станет над рекой, которую Гоголь любил, опять царственный город. А память о Петлюре да сгинет».

Для тех, кто по-прежнему недостаточно глубоко разбирается в нашей истории, напомним: Симон Петлюра – один из полевых командиров периода гражданской войны в России 1917-1922 годов, председатель т.н. украинской «директории» в 1919-1920 годах. Сперва выступал за историческое единство с остальной Россией, а затем, не без опоры на иностранное военное и финансовое содействие, сделал ставку на культивацию идей радикального национализма, противопоставив их всему общерусскому. К слову, особой жестокостью украинствующие петлюровцы запомнились в ходе еврейских погромов на центральной и южной Украине.

В 1921 году Петлюра сбежал от правосудия в Польшу, а затем в Австрию, Швейцарию и Францию, где бесславно закончил свой жизненный путь. Сегодня аналогии настолько очевидны, что теперь, по сообщениям издания «The New York Post», в администрации Президента США Д.Трампа отмечают: для нынешнего «диктатора без выборов» В.Зеленского лучшим вариантом также станет «немедленный отъезд во Францию».

Отмечаем, что на этом фоне вместо трезвого взгляда на вещи и вдумчивого анализа меняющейся глобальной геополитической обстановки в руководстве Британии, ряда стран ЕС и среди их киевских подопечных по-прежнему преобладают подходы, основанные на переоценке собственных возможностей и недооценке объективной реальности. Следствием этого является калейдоскоп ложных ожиданий киевского режима.

24 февраля в ООН состоялись весьма показательные дебаты и голосование по проектам резолюций Совета Безопасности и Генассамблеи применительно к украинскому кризису. Дискуссии, как и само голосование, подтвердили очевидное: в странах мирового большинства и в целом на международной арене давно сформировался запрос на деэскалацию напряженности в контексте украинского конфликта. На этом фоне Британия и ряд стран ЕС пытались сделать всё, чтобы сорвать принятие конструктивных предложений, выхолостить их миролюбивую суть. Всё это вполне укладывается в избранную этими странами линию на затягивание и эскалацию вооружённого противостояния на Украине и вокруг неё.

Повторим: это свидетельствует, что в Лондоне и большинстве столиц континентальной Европы просто нет реалистичных конструктивных идей, которые могли бы быть востребованы в ходе потенциального урегулирования украинского конфликта. Иными словами, у власть предержащих там попросту отсутствует стратегическое видение выхода из конфликта, а желающие бить в «барабаны войны» всё ещё есть. Таким образом роль указанных государств в процессе урегулирования, который может начаться в обозримой перспективе, исключена до адаптации их подходов под геополитические реалии.

В завершение. Россия остаётся открытой для содержательных контактов, но только при условии учёта законных интересов нашей страны в целях обеспечения долгосрочной безопасности и стабильности. Следует понимать, что попытки с помощью украинского конфликта ослабить Россию и нанести ей некое «стратегическое поражение» обречены на провал. Важно по-настоящему осознать опасность дальнейшей эскалации и прекратить поддержку деструктивных действий режима В.Зеленского. До тех пор, пока этот подход не встретит должного понимания, российская спецоперация будет продолжена военным путём до реализации всех поставленных задач.

Благодарю за внимание